

La vivienda rural

La vida rural en España no ha merecido la atención que se merece tanto por su importancia cuantitativa como por la que representa en el orden de la riqueza producida por nuestro agro. No hay duda de que es imposible que en el campo se puedan disfrutar las ventajas del urbanismo de las ciudades, pero, a falta de tales beneficios, no tienen tampoco que apechugar con las desventajas de los amontonamientos de viviendas en las grandes urbes ni con los inconvenientes de carácter social y carestía de vida que en las mismas se sienten.

El Gobierno había dado un notable impulso a la construcción con el otorgamiento de los beneficios concedidos a las Viviendas Protegidas, con lo que, además, se enfrentó con el problema de la falta de habitación en las ciudades. Ahora ha tocado el turno a la casa rural: la casa campesina gozará también de grandes ventajas en su construcción y mejora.

La nueva disposición autoriza la concesión de anticipos, reintegrables a grandes plazos y sin interés alguno, a los particulares que deseen construir viviendas rurales para sus obreros o bien para los mismos propietarios. Se concede asimismo una prima a la construcción por reforma sustancial de las viviendas rurales habitadas por sus dueños.

La importancia de la disposición es de tal realce que no precisa sea destacada. En las ciudades es posible la empresa particular para la construcción con miras a los beneficios económicos que pueda reportar el alquiler de los pisos. En cambio, en el campo el interés por arrendamiento no compensaría los gastos, tal vez mayores debidos a transportes y acarreos. De ello se deduce el estado ruinoso de muchísimas casas rurales y aun, lo que era más lamentable, en muchas regiones la habitación llega a ser tan primaria que más que casa semeja guarida o establo.

El mejoramiento de la vida rural avanza a diario en los problemas sociales y de producción: el poder contar con seguridad con locales sanos y dignos habrá de ser un motivo más para aumentar el nivel de vida y asegurar el asentamiento ineludible.

Caudillo recibió a las autoridades y Agrupación de Cofradías de Málaga

Entregó a S. E. una placa con el nombramiento de Presidente de Honor

En la mañana de ayer el jefe del Estado recibió en audiencia a una comisión formada por las autoridades de Málaga y de la que forman parte los mandos de la Agrupación de las Cofradías de la capital.

COMPONENTES DE LA COMISION

La comisión estaba formada por el Obispo de la diócesis de Málaga don Santos Olivera; Gobernador Provincial don Emilio Espinosa; Gobernador de la ciudad don Manuel Pérez Briam; Presidente de la Diputación Provincial don Juan Diego; Delegado de Hacienda don José de la Vega; Presidente de la Agrupación de Cofradías don Enrique García y los Vicepresidentes don Abel y García; el secretario y presidente de la Asociación de la Prensa don Sebastián Souviron.

Compañeron a la comisión en su visita al Caudillo, el Secretario General del Movimiento don Rodrigo Vivar Téllez; Subsecretario de Agricultura don Carlos Rein; el Director General de Turismo don Antonio Bolin; el Secretario particular del Ministro Secretario General, don Ricardo Sánchez de la Torre; y el representante del Gobernador Militar de Málaga don Gregorio Gutiérrez.

En nombre de la agrupación, el Obispo de la diócesis don Santos Olivera ofreció al jefe del Estado una placa de plata repujada en la que figura grabado el nombramiento del Caudillo como presidente de honor de la Agrupación de Cofradías de Semana Santa de Málaga.

Caudillo la protección que dispensa a la diócesis malagueña y la restauración del Palacio Episcopal, terminó reiterando el agradecimiento de Málaga y pidiendo al Señor la recompensa de una larga vida y un feliz gobierno para el Caudillo de los españoles.

El Alcalde, en nombre de la ciudad pronunció breves palabras para expresar al Caudillo

su agradecimiento por el interés que presta a los problemas de Málaga.

El Caudillo contestó con breves palabras agradeciendo les su atención mostrando su satisfacción por el renacimiento del espíritu religioso del pueblo español como lo demuestra el crecimiento y auge de las cofradías malagueñas.

Ataque al puerto de Formosa



Las bombas de las superfortalezas norteamericanas caen sobre el puerto de Takao, costa sur de Formosa, al lanzando a las embarcaciones japonesas

Dos aviones norteamericanos caen en territorio suizo y otros obligados a aterrizar

Berna. — Oficialmente se anuncia que un avión norteamericano de bombardeo ha caído cerca de Celerina, en el cantón de Grisones y otro cerca de Altrunlein.

Cinco bombarderos más, también de los EE. UU. se vieron obligados a aterrizar en Dählendorf. Dos de ellos lo hicieron por imposición de las escuadrillas de caza suizas.

El Alcalde de Cornudella fué asesinado por unos rebeldes

Madrid. — El pasado día 12 fué asesinado por un grupo de rebeldes, cuando intentaba hacerles frente, el camarada Joaquín Juncosa Puig, jefe local y Alcalde de Cornudella.

Había prestado innumerables servicios al Movimiento demostrando, en todo momen-

to, general espíritu falangista y extraordinaria laboriosidad al frente de sus cargos.

Por todo ello el Ministro Secretario General del Movimiento ha firmado esta mañana la concesión de la Palma roja al citado camarada.

La conferencia de los países americanos ha rechazado la moción de romper las relaciones con España

Madrid. — La Radio Nacional de España ha dado en su emisión de las 3 de la tarde la siguiente noticia:

Nueva York. — Según anuncia la radio de esta capital, el Comité de Iniciativas de la conferencia que actualmente se celebra en Chapultepec y que está integrado por los jefes de las delegaciones ha decidido no discutir las relaciones con España.

En este sentido, el comité declaró que se trataba de un problema que cada país podía resolver individualmente, y rechazó una proposición de Gua-

temala, en el sentido de que todas las repúblicas americanas rompieran las relaciones diplomáticas con el Gobierno español de Franco.

El Ministro de Relaciones Exteriores de Méjico, solicitó de la Comisión, y fué aprobado que no se considerara dicha propuesta.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid. — S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido, en audiencia militar, en el Palacio del Pardo, a las siguientes personas:

Don Manuel Moren Figueras, Capitán General del Departamento marítimo del Ferrol del Caudillo; don Luis Valdés Cavanillas, Consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Rogelio Gorgojo Lezcano, general de brigada; don José Galvache Robles, general de brigada de ingenieros de la Armada; don

Fernando Villalba Escudero, general jefe de la 141 División; don Francisco Baudilio Delgado, general jefe de artillería del segundo Cuerpo del Ejército; don Ramiro Fernández de la Mora y Azeú, Consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Salvador Ascaso, Coronel jefe del regimiento de infantería del Ebro núm. 54; don José María González Llano, Presidente del Consejo Ordenador de construcciones navales y militares del Ferrol del Caudillo; don Fernando Meléndez Urrechua, teniente coronel.

En audiencia civil han sido recibidos por S. E.:

Las autoridades de Málaga con la Junta de la Agrupación de Cofradías de Semana Santa de dicha ciudad; el Alcalde de Burgos con una representación del Ayuntamiento y la comisión organizadora de las fiestas conmemorativas del Milenario de Castilla; don José María Pemán; don Francisco Ruiz Jarabo, Director General de Trabajo; don Diego María Crehut, expresidente de la Sala segunda del Tribunal Supremo; don José María Gutiérrez del Castillo, jefe central del S.E.M.; don Vicente Boceta; Fray Agustín Zuluaga, delegado general en España de los PP. Franciscanos; la viuda del capitán de artillería don Marcelino Díaz Sánchez.

En París han sido asesinadas más de 170 personas

Lisboa. — Han sido asesinadas en París más de 170 personas, por elementos de la quinta columna en los atentados cometidos en los dos últimos meses, según informa el diario católico "A Voz".

OFRENDA POR EL OBISPO DE MALAGA

Las Hermandades malagueñas, bajo el Obispo, han logrado después de los días nefastos de impiedad y antipatria renacer sus cultos con entusiasmo y tesón insuperables.

En el día de hoy, en plena noche ascensional, la Agrupación de Cofradías se consagró enaltecida y orgullosa con una magistral función que recibió de V. E. la presidencia de honor de las cofradías malagueñas.

reciben múltiples telegramas condenando el bárbaro crimen de que fueron víctimas los dos falangistas

Madrid. — Igual que en los días anteriores se han recibido multitud de telegramas en nombre del Secretario General del Movimiento dirigidos al señor Vivar Téllez, jefe político de Chamberí, y a los jefes provinciales, Comandantes y Locales de toda Es-

paña asociándose al duelo de los falangistas y condenando el bárbaro crimen de que han sido víctimas Martín Mora y David Lara. También se reciben gran profusión de telegramas de los alcaldes, jefes y oficiales del Ejército y personalidades de toda índole.

De Sociedad

NOTICARIO INSULAR

Ha salido para Barcelona la profesora de corte, señorita Antonia Mari para elegir moceles de primavera y verano.

Anoche marcharon a Barcelona don Sebastián Crespi Puigros, el abogado don Fernando Moscardó Canals; don Francisco Monjo March; don Francisco Morey Castañer; don Juan Vidal Vila; el arquitecto don Manuel Casas Lamolla; don Fernando Colomer; don Joaquín Gual Truyo y doña Josefa Massent Muntañer.

En el vapor correo de Valencia e Ibiza llegaron ayer don Francisco Rotger; don José Colomer; don Sebastián Comas; don Pedro Serra; don Diego Rullán; don Joaquín Campuzano; el Rdo. P. Bartolomé Pericás; don Juan Vidal; don José Oliver y don Bartolomé Bennasar.

Ayer mañana, en el vapor "Rey Jaime I" llegaron de Barcelona el arquitecto don

Juan Casas Lamolla, doña María Luisa Meneos, doña Teresa Fiol Meneos, el Director Gerente de la "Mútua Balear", don Juan Palliser Grau; don Juan Juaneda Royer; don Pedro Riche Gautrelet; don Manuel Llofriu Cerqueda y don Pedro Garau Sagristá.

En las oposiciones recientemente celebradas en Madrid para ingreso en el Cuerpo de funcionarios administrativos del Ministerio de Educación Nacional ha obtenido plaza, con brillante puntuación, don Bartolomé Fernández Bosch, habiendo sido destinado al Instituto Nacional "Ramón Lull" de esta ciudad. Le felicitamos.

CATOLICOS! MANANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HAGED UNA FERVOROSA COMUNION. PREPARAOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARIA ALACQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

El precio del pan

Se hace público para general conocimiento que los precios a regir para las distintas piezas de pan para esta Isla y a partir del día primero del próximo mes de Marzo, serán los siguientes:

- Piezas de 80 gramos, 0'30 ptas.
- Idem de 100 grs. 0'30.
- Idem de 300 grs. 0'60.
- Idem de 600 grs. 1'20.

Palma, 27 Febrero 1945. — El Gobernador Civil-Presidente, M. Véglison.



CULTOS

PARA MANANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de MM. Capuchinas, dedicadas al Sacratísimo Corazón de Jesús.

A las 5'30, exposición del Santísimo. A las 6'30, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las 8'30 Misa del Primer Viernes.

A las 7 de la noche, rezo del Santo Rosario y sermón por el Rdo. P. Fortián Puig, S. J.

En las parroquiales e iglesias se practicará el ejercicio del Primer Viernes, al Sagrado Corazón con Misa de Comunión general.

En la parroquia de Santa Catalina Thomás (final calle Blanquina) mañana, primer viernes, a las 7 de la tarde retiro espiritual para las ramas femeninas de A. C.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Gracia en la Catedral.

SANCIONADOS POR INFRACCION DEL CODIGO DE CIRCULACION

Han sido denunciados al Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia y sancionados por esta Autoridad los individuos que se mencionan y por las causas que se expresan: Antonio Roig Torres, de San Antonio, por carecer de timbre en la bicicleta.

Juan Vivé Andreu, d' Alcudia, por igual motivo.

Miguel Mollá Mesquida, de Porreras, por igual motivo.

Andrés Mairata Pons, de Campani, por igual motivo.

Antonio Mora Payeras, de Pollensa, por igual motivo.

Antonio Salvá Calafat, de Valldemosa, por ir dormido en su carro.

Miguel Mairata Rosselló, de Campani, por igual motivo.

Antonio Braulla Leida, de Palma, por no llevar timbre en la bicicleta.

S bastián Barceló Veny de Lluchmayor, por no llevar timbre en la bicicleta.

José Mónaco Cassó, de Barcelona, por igual motivo.

DETENCION DE UN INDIVIDUO POR AGRESION A UN GUARDA JURADO

Prestando servicio propio de su cargo la Guardia Civil del puesto de Santa Margarita, al hallarse en María de la Salud le fué denunciado por el Guarda Jurado de la Sociedad "Continental Rural", de dicho pueblo, Gabriel Fomentas Bergas haber sorprendido en la finca "Son Rioldó", al vecino de María de la Salud, Pedro Ferriol Bergas, segando el rba sin permiso del dueño y que al quererle saltar de la finca e interrumpiera su labor, le tiró la hoz con la cual estaba segando, por cuatro veces, sin que afortunadamente le alcanzara, al propio tiempo que le amenazaba de palabra.

El agrisor ha sido detenido y a pesar de negar el hecho, juntamente con la hoz de ferretería, ha sido puesto a disposición del Juez Municipal de María de la Salud.

APREHENSION DE TABACO DE CONTRABANDO SIN REO

La Guardia Civil del puesto de La Puebla denuncia al Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia que al hallarse en la madrugada del día 24 de los corrientes prestando servicio en la carretera de Petra al Puerto de Pollensa, a la altura del km. 27 de la misma, observó que en el camino "Traquieras" había un sujeto que por su actitud les infundió sospechas, el cual al ver la expresada fuerza emprendió precipitada fuga con una bicicleta, dejando abandonado un voluminoso bulto.

Intervenido el referido bulto, resultó contener 22 kgs. de tabaco en rama del denominado indígena, el cual ha sido entregado a la Expendiduría núm. 1 de La Puebla a disposición del Ilmo señor Delegado de Hacienda.

FUNDADORES DEL S.E.U., A.E.T. Y F.E.C. Urgente

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que se consideren fundadores del S. E. U., A. E. T. y F. E. C. que a la mayor brevedad posible deberán personarse en las oficinas de este S. E. U. de 4 a 7 de la tarde, al objeto de formalizar la solicitud de carnet y emblema de Fundador, conforme se ordena por la Nacional.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Palma 27 de Febrero de 1945. COVENTO DE MARIA REPARADORA

Ejercicios Espirituales para señoritas, dirigidos por el Rdo. P. José Corrés, Capellán de la Casa.

Horario. — Domingo día 4: Tarde a las 7, acto preparatorio y plática;

Los demás días: Mañana. — A las 11: Lectura Espiritual.

A las 11'15: Primera Meditación.

A las 12: Vía Crucis.

A las 12'15: Plática.

Tarde. — A las 5: Lectura Espiritual.

A las 5'15: Segunda Meditación.

A las 6: Rosario y bendición con el Santísimo.

A las 6'30: Tercera Meditación.

Sábado día 10 a las 8'30 Misa y Comunión general y Bendición Papal.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I". De Ibiza la balandra "Rafael Verdura". De Huelva el vapor "Sac S.º". De Cullera el mail bot "Miguel Caldentey". De Valencia e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime II".

Salio para Barcelona el vapor "Rey Jaime I".

Han sido despachados: Para Barcelona los pailebot's "María Luisa" y "Gala Antia". Para Cabrera el vapor "Fuerteventura".

FOMENTO DEL TURISMO

Excursión para el día 4 de marzo de 1945

El itinerario de esta excursión será (D. M.), el siguiente: Salida de Palma en tranvía a las 8'45 para Génova, desde donde continuarán los excursionistas a pie por el Coll de Sa Creu, Pontals de Valldurgent, Coll

den Marill y La Vilita, cuando diéndose el regreso a Palma también en tranvía.

CENTRO ESPECIALIZADO DE MAESTRAS DE ACCION CATORCENARIA

Con el fin de no tener reuniones en el mes de Marzo del día 3, se trasladará el día 24 a las 11 de la mañana, reuniendo lugar en el local del Consejo Diocesano, Zavalla.

CAMARA DE COMERCIO

Esta Cámara de Comercio en excitación de los perjuicios y molestias que de ello pudieran derivarse, llama la atención a los contribuyentes de la Industria cuyas cuotas son irreductibles, que según las leyes se exigirá en el ejercicio su importe de una vez.



El milagro de Guadalupe



HOY SOLEMNE ACONTECIMIENTO
Una película española para el mundo



EUGENIA DE MONTIJO

La verdad de una española insigne
¡Toda la grandiosidad de una de las épocas más opulentas de Europa!

La mayor empresa de nuestra cinematografía
DECLARADA DE INTERES NACIONAL

En el mismo programa:
SENSACIONAL REPOSICION

San Francisco

CLARK GABLE SPENCER TRACY
JEANETTE MAC DONALD

Proyecciones simultáneas en



TEATROS Y CINES

Crítica

PRINCIPAL

"Música mágica"

La simpatía de los pequeños actores se adueña casi siempre del ánimo del público como sucede en esta cinta estrenada ayer en el Principal además del ambiente juvenil en que se desarrolla, tiene el aliciente de ofrecer una serie de números musicales, magníficamente ejecutados por los adolescentes, unas veces en música moderna discretamente dosificada y otras de obras clásicas.

Por cierto que, buscando originalidad, se dan fragmentos de dos obras cantadas simultáneamente en un mismo escenario: dos conjuntos orquestales y dos comparsas que ven ver unos que están cantando para cantar "Carmina" mientras aparecen por los coros y protagonistas de "Faust" dispuestos a cantar esta última y en la discusión que sobreviene se intermezclan parte de una y otra ópera.

La línea argumental apenas existe en un esbozo completamente rosa. Pero lo principal es el espíritu de compañerismo y camaradería en una institución norteamericana en plena juventud de unos centenares de muchachos y jóvenes de ambos sexos estudian música y actúan después colectivamente en orquesta y coros para funciones benéficas. Una muchacha internada en circunstancias excepcionales ha de apartarse de su anterior modo de vida y de paso convertirse como cantante de voz excepcional.

Son los principales protagonistas de esta agradable comedia Suzan Foster y Allen Jones con Margaret Lindsay y Anne Overman, siendo la fotografía acertada que normalmente nos ofrece la Paramount.

BORN

"Una mujer de carácter"

Estamos otra vez en el Oeste pero en esta producción es poco escrupulosos del fundador de un pueblo, eficazmente secundado por un abogado hasta se finge sordo para ganar los lotes del sorteo de tierras a quien conviene al fin, so pretexto que no ha de las ofertas más altas. Pero estas martingalas no van con la maestría del juego, una mujer de carácter, que no puede con las injusticias del cacique y como para establecer la justicia escarmentada y llevar a la cárcel, al menos es necesario que actúe durado y dado que los hombres no se alreven a formarlo. Juzgados por los procedimientos expeditivos del cacique, en constituir un consejo de mujeres, pero para conseguir la aprobación de la corporación de representantes, se esforzará con una sátrica y color, y no ceja en sus empeños, y tras de unas gloriosas gestiones cerca de la dirección, con la ayuda de una serie de mujeres de dudosa credibilidad, actuando como hábiles políticos marrulleros, logran para que la mujer posea los mismos derechos que los hombres, después de unos interesantes y divertidos pero ingenuos.

Película humorística, en la que los principios democráticos quedan por los suelos hechos trizas. Aquella mujer de carácter consigue llevar a prisiones al cacique. Una quijotesca hazaña femenina que con un desenfado sin igual realiza Loretta Young, obteniendo un triunfo positivo como actriz. La película, dotada de ingredientes jocosos con intenciones miureñas se mantiene viva y palpitante. No falta un asomo de pasión amorosa, siendo ella la que conquista y transforma al abogado embrollador, aunque el dúo amoroso quede relegado a términos muy secundarios. El director Frank Lloyd, puede apuntarse un nuevo triunfo en su larga carrera, logrando una cinta divertida a ratos, y siempre sobre un fondo de civismo aleccionador.

Noticiero

LIRICO Y BALEAR

"Sucedió en China"

Vuelos peligrosos, terror en la selva poblada de salvajes y un operador cinematográfico son las notas sobresalientes de la película Metro-Goldwyn-Mayer "Sucedió en China" que se estrena hoy en los locales Lirico y Balear.

Los protagonistas de tan interesante film son Clark Gable y Myrna Loy, a quienes ya vimos juntos en "Piloto de pruebas". En ésta, el aviador era Gable y en la que nos ocupa es Myrna Loy. Ella encarna el papel de una intrépida aviadora que da la vuelta al mundo para conquistar un nombre que más tarde le servirá para emprender un vuelo remontando el Amazonas en busca de su hermano, a quien supone cautivo.

Para filmar las escenas de la selva en "Sucedió en China" se organizó una expedición dirigida por el gran operador cinematográfico Clyde de Vinna y su ayudante Richard Rossón que se dirigieron a la Guayana Holandesa, y allí junto con la compañía filmaron las escenas en que aparecen más de mil negros Diukas ataviados con el fausto habitual de la tribu. Dichos negros realizaron curiosas danzas e hicieron una demostración de sus raras costumbres.

El origen de esos negros se remonta a mediados del siglo XVII y son procedentes de Africa, habiendo sido transportados a la Guayana Holandesa como esclavos. Al poco tiempo de haberles desembarcado, los salvajes se insubordinaron y huyeron a la selva. Allí se instalaron, reanudaron sus costumbres, nombrando un cabecilla y continuaron su vida como si no se hubiesen ausentado de la selva africana.

ASTORIA Y METROPOL

"Tambor y cascabel"

Ella es caprichosa, tornera, pero deliciosa. El esfuercido, grave, sensato; si su espíritu pesara, partiría todas las baseculas. Una noche en Venecia, durante el viaje de novios, está muy bien pero el matrimonio son todas las noches, todos los días... y en Madrid. Ambos declaman "No nos podemos aguantar". Este es el problema planteado en la graciosa obra de los hermanos Quintero "Tambor y Cascabel", magistralmente interpretada por Marta Santaolalla y Luis Prendes. Pero el grave tambor se va contagiando poco a poco del alegre cascabel y el cascabel del tambor, re-

sultando que el matrimonio no es nunca un apunte de hojita de álbum sino todo un cuadro al óleo, y de historia además. "Tambor y Cascabel" se estrena mañana viernes en la Sala Astoria y en Metropol.

AVENIDA Y PROTECTORA

"Eugenia de Montijo"

Con toda solemnidad será estrenada en las funciones de hoy, jueves, la película cumbre de nuestra cinematografía, "Eugenia de Montijo" considerada como el mayor alarde espectacular producido en los estudios españoles y cuyo film maravilloso ha sido declarado de interés nacional.

Más de cuatro millones de pesetas se han invertido en esta auténtica superproducción: a tono con los gigantes decorados, está el vestuario, totalmente nuevo, según figurines originales, en un verdadero alarde de riqueza y buen gusto.

En el reparto figuran un cuadro de intérpretes excepcionales encarnando la principal figura Amparito Rivelles, cálida y ponderada al dar vida a la gran dama española. Mariano Asquerino interpreta su papel con un aplomo y realismo insuperable, no desentonando al lado de ellos todos los demás extras que intervienen en el reparto.

"Eugenia de Montijo" ha sido estrenada en Madrid y Barcelona con un éxito sin precedentes, habiéndole dedicado unánimemente toda la prensa los más encendidos elogios, no siendo de extrañar la espectacular grandísima que su estreno ha despertado en Palma.

Por si fuera poco el interés de "Eugenia de Montijo" las empresas del Avenida y Protectora, han decidido que figurará en el mismo programa la reposición de la más espectacular y grandiosa producción de todos los tiempos: "San Francisco", con los famosos artistas Jannete Mac Donald, Clark Gable y Spencer Tracy.

"EL GATO NEGRO" SE ESTRENA HOY EN RIALTO Y MODERNO

Con la presentación de esta película tienen ocasión los admiradores de Basil Rathbone de conocer una de sus más afortunadas interpretaciones. Desde "Mortal sugestión", es tal vez esta nueva cinta la más interesante de cuantas lleva interpretadas el excelente actor.

En el ambiente de misterio y drama en que se desarrolla el asunto de "El gato negro", adaptación de una célebre novela de Edgar Allan Poe, tiene Basil Rathbone ancho campo para destacar el dramatismo de su peculiar actuación, esto es, sobrecoger el ánimo con solo su expresión.

En el reparto de "El gato negro" tienen importante actuación artistas de tal categoría como Bela Lagosi, Hugh Herbert, y las actrices Gladys Cooper y Gale Sondergaard.

El estreno de "El gato negro" constituirá un éxito entre los numerosos adeptos al género dramático, siendo esperada con interés su exhibición en nuestras pantallas.

NOTICARIO N.º 113 A

ACTUALIDAD MUNDIAL. — Pilotos norteamericanos son revistados en un aeródromo del Brasil.

En Alemania se celebra el Día de la Marina.

DEPORTES. — Partido de fútbol Madrid-Atlético de Bil-

bao en el campo de Chamartín.

Pruebas de regularidad del Real Moto Club de Cataluña.

REFLEJOS DEL MUNDO. — Los aliados reparten víveres en Atenas.

Heridos alemanes construyen juguetes para los hijos de los combatientes.

Ingleses y norteamericanos envían suministros a los Balcanes.

MALAGA. — Conmemoración del VIII Aniversario de la Liberación de la ciudad. Pruebas de natación, Misa de Campaña, Procesión y Desfile Militar.

FRENTE DE GUERRA. — Las tropas alemanas en el frente del Este.

Guardacostas norteamericanos en Groenlandia.

NOTICARIO N.º 113 B.

VIDA NACIONAL. — Los inspectores de Primera Enseñanza visitan en Madrid el Internado Femenino "Palacio Valdés".

El Subsecretario de Industria inspecciona los embalses del río Noguera-Pallaresa y las centrales eléctricas de Tremp.

INSTANTANEAS MUNDIALES. — Soldados ingleses regresan a Londres en uso de permiso.

Reparación de las comunicaciones dañadas por los bombardeos en Alemania.

Portaaviones canadienses transportan trigo para los aliados.

Organizaciones benéficas de los Estados Unidos envían ropas a la población europea.

DEPORTES. — Concurso Hípico Nacional en Málaga.

Tiradas de invierno en el campo malagueño de la Real Sociedad de Tipo de Pichón.

REPORTAJES DE GUERRA. — La Marina de los Estados Unidos prueba los mecanismos de los torpedos.

Patrullas de soldados alemanes prestan servicio en los Alpes.

La aviación norteamericana bombardea los campos petrolíferos de Tarakan, en Borneo.



COMPRO MAQUINA ESCRIBIR

y otra sumar a particular buena procedencia y marca acreditada. Tel. 1732.

Sala Astoria

MAÑANA VIERNES

SOLEMNE ESTRENO



DIRECCION: ALEJANDRO ULLOA

TAMBOR y CASCABEL

MARTA SANTAOLALLA y LUIS PRENDES

CONSUELO DE NIEVA + ANTONIO RIQUELME



Adaptación de la exquisita comedia de los hermanos ALVAREZ QUINTERO

Una producción nacional de auténtica calidad

En el mismo programa

LA ESPIA DE CASTILLA

La maravillosa producción, por JEANETTE MACDONALD

Hoy - Último día del formidable éxito

TRADICION HEROICA

Douglas Fairbanks - Basil Rathbone

Proyecciones simultáneas en



NUESTRAS PLUMAS

Toponimia de la ciudad nueva

ANTILLON
La calle que lleva este nombre está situada en la zona de la derecha de la carretera de Inca y arranca de la de Pedro de A. Peña, para terminar en la del Regalo, en terrenos de Son del Regalo (Hostalets).

Don Isidoro Antillón fué un eminente geógrafo, escritor y político que desarrolló fecunda labor en los comienzos del pasado siglo.

Natural de Santa Eulalia (Teruel), muy joven se dió a conocer por una obra geográfica y literaria a la que había de seguir una copiosa producción.

Era Profesor del Colegio de Nobles de Madrid al sobrevenir la invasión francesa y abandonó aquel puesto, trasladándose a Zaragoza, donde se distinguió tanto luchando en las murallas como aconsejando en la Junta de Defensa de que formaba parte.

Se trasladó luego, al extenderse el dominio napoleónico, a Sevilla y Cádiz, de donde pasó a Mallorca como Magistrado de esta Audiencia.

Aquí fué redactor de "La Aurora Mallorquina" y más tarde fué elegido diputado de las Cortes de Cádiz de 1813.

Durante la represión fernandina fué cruelmente perseguido, falleciendo, a causa de sus padecimientos, cuando llevaba preso, a su pueblo natal; pero un cuarto de siglo más tarde su memoria fué rehabilitada concediendo la Reina a su viuda una pensión vitalicia y el título de Condesa de Antillón.

Con ser muy copiosa su obra geográfica y literaria, fué mucho más densa su labor periodística, política y parlamentaria, hoy de hecho desaparecida, en la que puso a contribución su clara inteligencia, nobles sentimientos y entereza de carácter.

Durante su estancia en Mallorca publicó aquí en 1812, impresa en el establecimiento de Miguel Domingo, la segunda edición de "Noticias históricas de don Gaspar Melchor de Jovellanos", libro en cuarto, que hoy es ejemplar rarísimo.

Su nombre en nuestro ensanche es un tributo al sabio geógrafo, que residió aquí y aquí trabajó como Magistrado, periodista y escritor.

ANTONIO MARIA ALCOVER

Esta calle se encuentra en los terrenos de la izquierda de la carretera de La Vileta que forman la unión de la barriada de Santa Catalina con el grupo de edificaciones que desde ella llegan al Velódromo.

Don Antonio María Alcover vivió aún por su persona y por su obra en la memoria de las actuales generaciones; tiene una doble personalidad: como sacerdote y como folclorista y filólogo.

En el primer aspecto, fué Vicario General durante el largo y fecundo Pontificado del Borado Obispo Campins y formó parte del Cabildo Catedral, ostentando en él los cargos de Magistrado y de Deán.

Al fallecer el Obispo Campins desempeñó el gobierno de la Diócesis hasta la provisión de la Mitra por el hoy Arzobispo de Zaragoza, Dr. Doménech.

Como folclorista y filólogo, que es la parte más valiosa de su robusta personalidad, Mallorca le debe haber salvado del olvido el rico tesoro de nuestras leyendas populares.

Con el seudónimo de "Jordi d'es Recó" —cuyo nombre llevó inicialmente la calle a que nos referimos— publicó varios tomos de "Rondalles mallorquines", que alcanzaron copiosas y reiteradas ediciones. En aquella obra auténticamente folklórica aprendieron muchos a leer y a conocer la lengua materna.

Más tarde, llevado de su devoción a ésta, quiso emprender la publicación de un Diccionario y, previamente hizo prolijos y profundos estudios de filología y recorrió incansablemente pueblos y comarcas para recoger directamente y sin contaminación las palabras que constituían el lenguaje vivo y popular.

Sus discrepancias con los filólogos y escritores y con los políticos de Cataluña, cuando estaba a punto de fructificar la obra, fueron muy sonadas; su relación ocupó abultados números del Boletín que publicaba Mn. Alcover, y terminó con una resonante separación.

No se amilanó Mn. Alcover, sino que buscó, y halló el apoyo del Estado y con una subvención, a cuya obtención coadyuvaron los parlamentarios isleños, emprendió la publicación del Diccionario de la lengua hablada en Cataluña, Valencia y Baleares; obra ya iniciada y en marcha cuando la Muerte acabó con la laboriosa existencia del entonces Deán.

Fuó el señor Alcover un trabajador infatigable, que unía a esta cualidad un tesón férreo, que le impulsaba a no abandonar cualquier empresa y le llevaba a documentarse profundamente para lograr el triunfo.

La calle que tiene dedicada es un tributo merecido a quien dedicó a nuestro folclore y a la lengua vernácula sus magníficas energías vitales.

R.-T.

CUARTILLA SUELTA

La celda de Chopin

Un artículo de "El Español" ha vuelto a poner sobre el tapete el pleito de la celda de Chopin. Mallorca lo tenía ya olvidado. Había quedado el recuerdo, pintoresco, de las maneras que se pusieron en práctica para la atracción del turista. La cuestión artística había devenido crematística de barraca de feria: "Entren Vds.; verán la celda en que vivió el insigne músico y su concubina Gorge Sand". Y la Cartuja era teatro de un pugilato para atraerse al visitante; se lo disputaban como se disputan los chiquillos unas perras gordas arrojadas por los viajeros, que gozan al ver como se dan de empujones para atrapar la moneda. ¡Edificante!

Puestos a concretar, ¿fué en la cuarta o en la quinta celda? y llevados a extremos, podría conducirnos el sibarismo de la curiosidad, sobre que baldosas había puesto el pie el insigne autor de las polonesas. Y así se multiplicarían las dudas y las interpretaciones. Lo esencial es que Chopin moró en la Cartuja. Y eso de las celdas se iba complicando por haber aparecido un tercero en discordia: otra celda que se disputaba el honor de haber albergado a los tristemente célebres amantes.

Y eran los rastros de un tísico la materia de la discordia, cuando muchos hubieran declinado el honor con tal de no correr el peligro del contagio. En caso de optar, de tener que habitar una de ellas, hubiéramos indagado en cual no vivió, recordando la explicación de un higienista del caso de la celda de un convento de monjas enclaustradas, que era como la sombra siniestra del manzanillo: hermanita que la habitaba, al poco tiempo caía víctima de la peste blanca. ¡Y no era que se descuidasen las prácticas de desinfección! Por fin se vino en conocimiento de que era portador del contagio, el cordón para cerrar las maderas de la ventana que la mano calenturienta, empapada de las gotitas de tos, cogía cada noche, convirtiéndolo en un caldo de cultivo.

PORFIRO

Comisaría de Recursos de la Zona de Abastecimientos de Baleares

INSTRUCCIONES PARA CAMBIO DE TIENDAS DE COMESTIBLES

Del día 1 al 8 de Marzo se autoriza el cambio de detallista y se llevará a efecto en la forma siguiente:

Se solicitará la baja del establecimiento donde se suministre en la actualidad, para la cual deberán presentar la Tarjeta de Abastecimiento y la Colección de Cupones, entregando dicha baja en la nueva tienda, donde podrán suministrarse a partir del día 31 de marzo.

Palma 27 de Febrero 1945.
— El Gobernador Civil-Delegado, M. Véglison.

Del Ayuntamiento

PARA LA INAUGURACION DE LA FERIA DE RAMOS

Han visitado al Alcalde accidental, don Guillermo Hollar, los fabricantes de helados señores don Antonio Navarro Huescas y don Juan Sabater Llopis, ofreciéndole obsequiar como han hecho todos los años, con helados y bombones frigo a los asilados de los Establecimientos benéficos de la ciudad, que asistan a la inauguración de la Feria de Ramos, que tendrá lugar el día 22 del corriente mes de marzo.

El señor Homar ha agradecido el ofrecimiento.

PRESENTACIONES

Con toda urgencia debe presentarse al Negociado de Reemplazos de este Excmo. Ayuntamiento, Lmozo del reemplazo de 1945, cupo Peña Antonio Bonel Torres, fuéramente se interesa la del reemplazo de 1947, cupo Valencia, Eduardo Ventura Chaves.

De la Comisaría de Policía

Nos comunicó el señor Comisario Jefe del Cuerpo General de Policía, haber sido visitado por el Ilmo. Sr. Presidente de la Diputación Provincial de Baleares, quien hizo entrega en esta Comisaría de un premio en metálico de 250 pesetas con destino al agente, herido en acto de servicio en la madrugada del día 23 de los corrientes, don Miguel Amengual Sastre.

Nos añadió que agradece grandemente dicha atención de la expresada Autoridad Provincial.

Nos comunicó también el señor Comisario Jefe, para que lo hiciéramos público, que a partir de hoy, día 1.º de Marzo, para la obtención de salvoconducto será preciso la presentación de dos fotografías tamaño carnet.

ANUNCIO

REGIMIENTO INFANTERIA PALMA N.º 47

Necesitando adquirir este Cuerpo 5.000 pares de alpargatas, se saca a concurso entre los industriales a quienes les interesa, para que formulen sus ofertas a Mayoría, hasta el día 4 del actual. Dichas ofertas deberán ir acompañadas de muestra y plazo máximo y mínimo de entrega.

Palma 1.º de Marzo de 1945.
— El Teniente Coronel Mayor, Antonio García.

PAJO BIEN

Objetos de oro y plata y joyas de empeño. C. Vidriera 27, entl.º de 10 a 1 y de 4 a 8

Del Gobierno Civil

SANCIONADOS POR FRACCION DE LO DENADO SOBRE RESTRICCIONES EN EL SUMO DE ENERGIA ELECTRICA

El señor Gobernador, acuerdo con lo propuesto por el Ingeniero Jefe de Industria de esta provincia y por la fracción de la Orden fechada del actual (B. O. de la provincia núm. 12.202), sobre restricciones en el suministro de energía eléctrica, ha acordado imponer a los industriales que se citan la suspensión, un día del suministro de energía eléctrica:

Calzados Mut. Tienda Calzados. San Miguel, 30.
Miria. Perfumería. San Miguel 52.
Ron del Greco. Plaza Mayor.

Hallazgo del cadáver de una mujer en una cisterna

Habiendo tenido conocimiento la Guardia Civil de Alarcón de que en la cisterna de casa núm. 109 de la calle Palma de la referida villa, hallaba flotando el cadáver de una mujer, se personó en referida vivienda y de las averiguaciones practicadas resulta:

Que en el expresado inmueble vivía Margarita Olivera Company, de 40 años de edad, considerada en el pueblo como demente, la cual vivía sola debido a que sus familiares daban su locura como insesiva.

Iguadmente parece desprenderse de la actuación de la referida fuerza, se trata de suicidio, y que descubrió el fallecimiento de la Olivera hermano Sebastián el cual ir a llevarle la comida, hacía todos los días, después de llamar varias veces a la puerta de la casa, tuvo que querer permiso de un vecino para pasar por su casa y entrar al corral de la de su hermana, lo que llevó a cabo juntamente con el mencionado vecino recorriendo ambos la casa y hallándola flotando en la cisterna sita en el corral de la casa.

Reconoció el cadáver el médico titular de Alarcón, también haber fallecido en la casa.

La interfecta, al ser extraída de la cisterna, se vio vestida en ropas interiores, lo que se deduce que se levantó de la cama para consumar el acto, que le produjo la muerte.

Con el atestado instruido a efecto, el hecho ha sido puesto en conocimiento de la autoridad judicial a los efectos de justicia.

La amarga visión de un lejano momento frío y deshojado por el caer de los años

EL LAGO DE MIS ENSEÑANZAS
CRISTINA SODERBAUM
"Agfacolor"

J Janer Pujol
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Ha trasladado su consultorio a calle San Agustina, núm. 21. consulta de 11 a 2.

Maquinaria y rodamientos,
S. A.

Condé de Sallent, 53 Teléfono 3159

COJINETES A BOLAS, MUELAS DE ESMERIL, CADENAS, CORREAS, MAQUINAS Y ACCESORIOS

Cajas Registradoras National, S. A.

VENTAS (Contado y Plazos) - CAMBIOS - ALQUILERES
ACCESORIOS - REPUESTOS

Agente Oficial Exclusivo para Baleares
Francisco Durán
Mecánico oficial JOSE FRAU
Telf. 1460

EL BUEN SERVICIO ES EL CORAZON DE NUESTRO NEGOCIO

Crónica Deportiva

Charla divulgadora del Seguro de Enfermedad

Boxeo

GRAN VELADA DEL SABADO EN EL FRONTON

Esta tarde se pondrán a la vista las localidades para la extraordinaria velada de boxeo que ha de tener lugar el sábado por la noche en el Frontón. Los sitios en que se despacharán las localidades son: Club Birminghameño, Bar Palerm, Café Suizo, Café Seis Puertas, Café Arrabal de Santa Catalina. Los encargos que se han hecho ya aseguran que el Frontón registrará un llenazo. Mañana viernes a las 8 de la noche, tendrá lugar el pesaje de los boxeadores, acto que se efectuará en el mismo Frontón y cuya ceremonia quedan aguardando todos los aficionados pugilismo, quienes si asistieran a su visita serviría ya para enterarse con las distintas localidades que se han establecido y con variados precios desde dos pesetas a la cara, que es de 17 pesetas.

El interés que ha despertado esta velada es grande, dándose el caso de que desde varios pueblos de la isla habrá combinaciones de camiones, para desplazar a los aficionados que en número elevado quieren asistir a la reunión. Para que sean disputadas los seis combates la casa Massanet ha ofrecido bonitas copas.

FUTBOL

BASE NAVAL Y TERCIO INFANTERIA DE MARINA EMPATAN A DOS TANTOS

Una numerosísima concurrencia se jugó ayer tarde en el campo de Buenos Aires, el encuentro Base Naval-Tercio Infantería de Marina. Como en los choques de estos dos equipos, el de ayer se caracterizó por el entusiasmo, ardor y pujos que pusieron en la obra todos los jugadores para hacer que la victoria se inclinara hacia su bando. Pero como los dos equipos exhibieron una potencialidad parecida el triunfo no quiso inclinarse un lado para perjudicar al otro.

Los azulgrana hicieron atardecer un once más con el balón, practicaron un fútbol precioso, pero menos eficaz que el desarrollo por los infantiles.

Fue tanto el calor que los jugadores pusieron en el juego que muchas jugadas resul-

taron excesivamente duras, violentas, pero el árbitro que dirigía la contienda supo cortar los peligrosos chispazos y evitar que el juego se desbordara del cauce deportivo.

Arbitró muy bien Martorell y a sus órdenes los equipos formaron como sigue:

Base Naval: Ramallets; Montero, Ros; Rodríguez, Niubó, Lajusticia; Arribas, Vicens, Sanmartín Buyé, Pascual.

T. I. M.: Muñoz; Maiques, Caballé; Sullera, Palomé, Serra; Crespi, Figols, García Palomera, Suñer.

En el primer tiempo los del Tercio marcaron un gol del que fue autor Figols. A poco de empezar el segundo tiempo, que fue cuando más dominaron los de la Base, éstos empataron gracias a un penal que Niubó convirtió en tanto. Después se adelantaron los azulgrana en el marcador al conseguir Sanmartín un bonito gol, pero antes de finalizar la lucha los infantiles consiguieron batir a Ramallets y establecer el definitivo empate a dos.

Presenció el partido el Excelentísimo Sr. Almirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval, señor Garcés de los Fayos, a quien acompañaban la mayoría de jefes y oficiales francos de servicio.

La Banda de música del Tercio de Infantería de Marina amenizó la agradable tarde.

Gimnasia

CAMPEONATOS DE SECTOR DEL FRENTE DE JUVENTUDES

En el vapor correo de Valencia llegaron ayer a nuestra ciudad los equipos de gimnasia educativa de las Delegaciones del F. de J. de Valencia, Murcia, Almería y Albacete que junto con los de Alicante llegados hace pocos días y el de Baleares, deben disputar los Campeonatos de Sector de dicha especialidad, eliminatorios para las finales.

Para actuar de Juez-Arbitro ha venido el Secretario Nacional de Educación Física, camarada Adolfo Martín G. Pastor.

En la tarde de ayer tuvieron lugar los sorteos para el orden de actuación, dando el siguiente resultado:

- 1.º Albacete.
 - 2.º Alicante.
 - 3.º Murcia.
 - 4.º Valencia.
 - 5.º Almería.
 - 6.º Baleares.
- Esta tarde a las 4 en el Frontón Balear darán principio las actuaciones por el orden indicado,

ejecutando una de las dos tablas de gimnasia—por sorteo—confeccionadas por la Asesoría Nacional.

Mañana, a partir de las 9:30 en el propio local ejecutarán los mismos equipos la tabla voluntaria que habrán construido cada uno de ellos.

La entrada al Frontón será libre.

CONCURSO "ANIS MIRET"

RESULTADO DEL SORTEO DE LOS PREMIOS

Ayer tarde se efectuó en nuestra redacción el sorteo de los tres premios entre los diez concursantes que acertaron los resultados de los partidos jugados el pasado domingo. El resultado del sorteo fue favorable a don Guillermo Castañer, quien se llevó las 400 pesetas pues su boleto iba acompañado por un cupón de consumidor de Licores Miret. El concursante don Sebastián Ferrá resultó premiado con el segundo premio y como que también su boleto llevaba cupones de consumición, pues le entregamos cuatro botellas del acreditado Anís Miret. El concursante Francisco Barnaba, que resultó ser un niño, de unos diez años se adjudicó el tercer premio que consistió en una botella del exquisito licor incoloro, ya que su boleto nos lo envió sin cupones.

Grupo de Sanidad Militar de Baleares

ANUNCIO

Necesitando adquirir este Grupo mesas y bancos para el comedor de la Tropa, se hace saber para que los industriales que lo deseen puedan solicitar informes y remitir su presupuesto a las Oficinas de Mayoría del mismo, donde se halla de manifiesto el modelo y pliegos de condiciones hasta las 12 horas del día 8 del próximo mes de Marzo.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios y las facturas se hallarán sujetas al descuento del 130 % de pagos al Estado.

Palma 27 de febrero de 1945. — El Capitán Médico Mayor. — V.º B.º El Primer Jefe.

Como estaba anunciado el pasado martes tuvo lugar en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, la quinta sesión del Cursillo de Orientación Nacional Sindicalista, para los Vocales de las Juntas Sindicales de la Delegación Provincial de Sindicatos.

El acto fue presidido por el Delegado Provincial de Sindicatos acompañándole la totalidad de las Juntas Sindicales.

La charla que estuvo a cargo del Jefe del Seguro de Enfermedad, camarada García Serena, interesantísima en todo instante, fué atentamente seguida por los asistentes.

Empezó el conferenciante exponiendo en forma amena y asequible a los asistentes las líneas generales del funcionamiento del Seguro de Enfermedad. Detalla lo que en sí es este nuevo seguro, enumera los beneficios del mismo, indica quién es beneficiario, quien debe asegurar a los beneficiarios, evañta a la prima y quien debe pagarla y anuncia que todos los trabajadores manuales deben ser obligatoriamente asegurados, cualesquiera que sean sus rentas y los no manuales siempre que dichas rentas por todos conceptos no excedan de 9.000 pesetas anuales, estando esta a cargo del jefe de Empresa y del asegurado.

Menciona los derechos que tienen el asegurado y sus familiares que pueden percibir los mismos. A continuación—el conferenciante—manifiesta que las prestaciones del seguro son económicas y sanitarias. Las sanitarias, comprenden además de la medicina general y especialidades, la entrega gratuita de todos los productos farmacéuticos necesarios para combatir cualquier dolencia. Habla sobre la maternidad y en esta nueva reglamentación del seguro son innumerables las ventajas que concede en semejante rama. Además de todas las ventajas indicadas el Seguro de Enfermedad da una indemnización económica por gastos funerarios. Finalizó tan documentada charla rogando el ponente a los allí presentes que se conviertan en valiosos propagandistas de tan benéfica obra.

Seguidamente el Delegado Provincial de Sindicatos, camarada Rotger manifestó que expresaría a nuestra primera Autoridad civil, el dolor sentido por todos los trabajadores y empresarios al tener conocimiento del asesinato cometido por los comunistas en Madrid, haciendo a la vez un magnífico parangón de la obra revolucionaria constructiva del Nuevo

Estado en lo social y económico, recomendando que los hechos acaecidos sirvieran a la general actual de sobre-aviso, recomendando más unidad, más comprensión y una colaboración más perfecta y sumisa en lo social y económico. Labor que el Nuevo Estado recomienda de forma especialísima a la Organización Sindical.

Finalizado el acto se cantó el Cara al Sol, dando los gritos de ritual el camarada Rotger, Delegado Provincial de Sindicatos.

Curados en la Casa de Socorro

- Francisco Mas Marqués, de 10 años; en una tachueta se causó una herida infectada en el dedo pulgar derecho.
- María Suazi Pujol, de 52 años; presentaba una herida contusa en el párpado inferior.
- Mercedes Fernández Ramfrez, de 18 años; cayóse y resultó con distensión ligamentosa con derrame sinovial de la muñeca izquierda.
- Apolonia Cuellar Salvá, de 32 años; en una caída se causó una herida contusa con hematoma en la frente.
- Ana Soefas Vicens, de 48 años; con una puerta se produjo magullamiento del dedo pulgar izquierdo.
- Nicolás Mulet Salom, de 4 años; al caerse se causó una herida contusa en el mentón.
- Encarnación Lucas Carrasco, de 23 años; con unas tijeras se produjo una herida incisa en el dedo índice derecho.
- Margarita Borrás Mayol, de 32 años; al ser agredida resultó con ligeras contusiones en distintas partes del cuerpo.

LIRICO BALEAR

HOY



WALTER PIDGEON
WALTER CONNOLLY
LEO CARRILLO

DIRECTOR:
Jack Conway

Tolerada menores

BOXEO • FRONTON

Sábado 3 marzo, a las 9'45 LA MEJOR REUNION DE LA TEMPORADA

6 GRANDES COMBATES 6

Wens-Febrier : Jim Oliver-Herrero : Tolo Oliver-Querolt : Titoy-Redón (exhibición)

Ramis I - Tudela : Martí III - Gisperi

Martí II - Morales

Un auténtico encuentro Cataluña - Mallorca

Se disputarán 6 copas cedidas por «OPTICA MASSANET»

LA LUCHA EN EUROPA

PARTE ALIADO

Cuartel expedicionario aliado. Comunicado: Los aliados han avanzado en la extremidad occidental de Hochwald, donde han encontrado fuerte oposición enemiga. El mal tiempo limitó las operaciones aéreas en la zona de batalla.

Aj este del Rcer se han realizado buenos progresos. Se ha limpiado Erkelenz, avanzándose hasta Waldruel se han ocupado Kuchura y Borschenich, al este de Erkelenz y entrado en Königswert, en la orilla izquierda del río Erft.

Más al S.E. después de avanzar 9 millas y media, hemos entrado en Sindorf, 16 K. al oeste de Colonia.

Se ha limpiado de enemigos Berrendorf, Wulferath y Huppendorf en la zona a NO de Sindorf y continúa la lucha en Eisdorf, en las cercanías de Giessendorf, Argelsdorf y Grouven.

Al sur de Sindorf se ha conquistado Bergerhause y Platz zheim.

En un avance de más de 3 K. nuestras tropas han conquistado Neider y cruzado el río Nettel por el norte de la ciudad.

Al este y S.E. de Duren se ha conquistado Eschweiler, Frau wullesheim y Jokobs wullesheim luchándose en Vettweiss, tras un avance de cerca de cuatro K.

Al este de Hutgen se ha limpiado Ditkescheid, nueve K. al SO. de Scheleind.

Al norte de Bitburg se ha conquistado Nattenheim y Matzen limpiándose Giessern. Se ha entrado en Bitburg.

Al sur de la carretera de esta ciudad fué cortada en 3 puntos, limpiándose Ober Stendem, Essingen y Meckel.

Otras unidades han entrado en Irrel y Gilzam, limpiándose Niedenweis y Kaschenbaer.

Más al sur hemos entrado en Wasserbillig, cerca de la con-

fluencia de los ríos Mosa y Sarre.

Nuestras fuerzas han aumentado la cabeza de puente a este del Sarre, hasta una profundidad de 9 K. y medio.

Beurig fué limpiado de adversarios y nuestros elementos blindados han conquistado Niederzert.

Ha disminuido la actividad más al este y a lo largo del Rhin.

Los aliados en el Oeste capturaron más de 8.000 prisioneros el 26 de febrero.

El resto del comunicado está dedicado a la enumeración de los objetivos bombardeados por la aviación en sus extensas operaciones contra ferrocarriles y demás comunicaciones de Alemania.—Efe.

LOS ALIADOS A 15 KILOMETROS DE COLONIA

Londres.—Elementos del primer ejército norteamericano han llegado en las proximidades de Sindorf y a 15 kilómetros de Colonia.

La artillería pesada norteamericana bombardea ya la capital de Renania.

MÁS DE 40 POBLACIONES ALEMANAS AYER FUERON OCUPADAS POR LOS ALIADOS

París.—Las puntas de la flecha ofensiva norteamericana en la llanura de Colonia han llegado a 16 kilómetros de la gran ciudad.

En el transcurso de la última jornada las tropas norteamericanas conquistaron más de 40 poblaciones alemanas y se hicieron más de 7.000 prisioneros.

CALEAR, OCUPADO POR LOS ALIADOS

Bruselas.—Las tropas aliadas han ocupado Calcar.

CONTRAATAQUE ALEMÁN

Berlín.—Entre las carreteras conducentes a Colonia, desde Julich a Duren, los alemanes han contraatacado reconquistando dos pueblos.

PARA ABASTECER A LOS PRISIONEROS INGLESES EN ALEMANIA

Londres.—El ministro de la Guerra Grigg ha declarado en los Comunes que los transportes de suministros de la Cruz Roja con destino a Alemania a través de Suiza han sufrido

ofensiva desencadenada en el Oeste debé ser considerada como contribución local aportada por las potencias occidentales al plan combinado de operaciones de este invierno.

La evolución de esta batalla no permite en absoluto tener la seguridad de que la superioridad material y de efectivos ahorrará a los aliados una batalla que en las condiciones actuales les importaría evitar.

Los alemanes tendrán que ir en el frente Oeste para lograr en su libérrima de que tienen necesidad en el Este.—Efe.

La producción minera y metalúrgica española

Madrid.—A más de 3.500 millones de ptas asciende el valor de la producción minera siderúrgica española, según datos anuales del Consejo de Minería.

La metalúrgica española ha registrado un auge del 6 por 100 su volumen y un 16 por 100 su valor.

El número de obreros empleados ha pasado desde 189 mil a 217 mil con un 14 por 100 más de actividad.

Por provincias el valor de la producción ha sido la primera Oviedo con 593.180.332 pesetas.

Baleares siguen con pesetas 21.159.000.

ROOSEVELT REGRESO A WASHINGTON

Washington.—Roosevelt ha regresado a los EE. UU. después de la conferencia de Yalta.

Créese que piensa informar personalmente al Congreso y al país sobre la reunión de Crimea y se espera pronuncie un discurso mañana pasado.

También tiene el propósito de dirigir una alocución a los delegados de las naciones unidas en la conferencia de San Francisco del 25 de Abril y celebrar una nueva entrevista con Churchill cuando termine dicha conferencia.

Roosevelt llegó el martes a un puerto de la costa oriental norteamericana y esta mañana se ha trasladado a Washington en un tren especial.

En su viaje de regreso pasó por el Estrecho de Gibraltar, por cuyas inmediaciones según se declara, acechaban los submarinos alemanes.—Efe.

Es la Cámara de los Comunes

CANJE DE PRISIONEROS

Londres.—Respondiendo a una pregunta, Eden ha contestado en los Comunes que el Gobierno británico ha cursado una propuesta de canje a través de Suiza, de numerosos prisioneros de guerra pertenecientes a la Marina, al Ejército, la aviación y la flota mercante, que se encuentran en poder de los alemanes desde antes del primero de Julio de 1940 por igual cantidad de prisioneros alemanes.—Efe.

GRANDI, NO HA SIDO DENUNCIADO COMO RESPONSABLE DE GUERRA

Londres.—El Conde Grandi, ex-Embajador de Italia en Londres, ex-Ministro de Justicia y ex-Presidente de la Cámara de los Fascios y Corporación, no ha sido denunciado como responsable de guerra por parte de Gran Bretaña ha declarado Eden en los Comunes, respondiendo a una pregunta.

Añadió que según sus informes, Dino Grandi tampoco había sido sometido a la comisión de crímenes de guerra por ninguna otra nación aliada.—Efe.

París.—El ministro del Interior ha prohibido la celebración de un mitin organizado por el comité alemán libre del Oeste, que iba a celebrarse en París.

Dicho comité, del que es secretario el general Harold Hauser, que abandonó Alemania en 1943 corresponde en Francia al organismo del mismo nombre creado en Moscú.

La mayoría de sus miembros son comunistas.

una seria reducción, no solo por los trenes que no llegan a la frontera suiza sino que aun que salgan para el territorio alemán no llegan muy lejos.

Añadió Grigg que esta situación ha creado una creciente intranquilidad por lo que afecta a los prisioneros británicos.

Si es factible—dijo—nuestros prisioneros serán abastecidos por vía aérea.—Efe.

Lisboa.—El debate de la semana en los Comunes será muy agotador, según noticias llegadas de Londres.

Según el "Daily Express", veinte "Toris" se pronunciarán contra ciertos aspectos de determinadas decisiones y en especial por lo que se refiere a Polonia.—Efe.

Mitin comunista alemán prohibido en París

París.—El ministro del Interior ha prohibido la celebración de un mitin organizado por el comité alemán libre del Oeste, que iba a celebrarse en París.

Dicho comité, del que es secretario el general Harold Hauser, que abandonó Alemania en 1943 corresponde en Francia al organismo del mismo nombre creado en Moscú.

La mayoría de sus miembros son comunistas.

Progresivo desarrollo de la guerra submarina

Berlín.—En los últimos días de febrero se llama la atención sobre el progreso desarrollado en la guerra submarina.

Durante enero se hundieron 28 barcos con 172.300 toneladas, 16 destructores y 2 cruceros.

Durante el mes de febrero fueron hundidos en los mares cercanos a Inglaterra, Francia, Munsmsansk y en el Atlántico 57 barcos con 303.400 toneladas y 27 destructores y barcos de protección, 2 cruceros y probablemente un submarino.

El éxito alemán—según se afirma en Berlín—durante febrero es de 2 barcos diarios, con un desplazamiento de 61 millones de toneladas, resultando que es casi el doble que se hacía todavía a la época de la guerra submarina pero merece ser destacado que continúa aumentando así.

Sin embargo los hundimientos en los dos meses que han pasado de año, representan un apreciable alivio para los diferentes frentes.

El hundimiento de destructores ha reducido sensiblemente la capacidad del esfuerzo enemigo, lo que se notará por el adversario en alto grado, ya que ha reagrupado a gran parte de su tonelaje en los mares del Pacífico.—Efe.

"Portugal sabría resistir si surgieran intereses contra la actual administración"

Lisboa.—El ministro del Interior, coronel Botelho, pronunció un discurso en la Cámara de Faro, en el cual afirmó su fe en la general actual portuguesa que mostrará digna en todo momento de la dura misión que le ha de desempeñar.

Seguidamente puso de relieve las excelencias del régimen corporativo portugués que ha vencido las graves dificultades de la antigua administración política y abogó por una recepción única que evite la larización y pulverización del poder, asegurando su estabilidad y continuidad.

Subrayó a continuación la importancia de la labor desarrollada por el actual Gobierno portugués y dijo que surgieran intentos políticos de absorción o de intereses extranjeros contra la actual administración, Portugal sabría resistir como en otros casos con resuelto espíritu de defensa nacional.

Henn Geraud ha sido absuelto

París.—El abogado Henn Geraud ha sido absuelto de las acusaciones de comunismo que se le habían imputado.

En 1914 Geraud defendió a Raül Villain, asesino del socialista Jean Jaurès y en 1932 actuó de abogado defensor de Gorguloff, quien había asesinado al Presidente de la República Francesa, Doumer.

Periodista norteamericana que visitará España

Lisboa.—Se encuentra en Estoril la periodista norteamericana Katherine Margaret Her enviada especial del "New York Times". Permanecerá en Portugal hasta los primeros días del mes de marzo, cuando se trasladará a Madrid, para regresar a los Estados Unidos dentro de dos meses.

La situación en los frentes

SE ESPERA EN BERLIN QUE EL MANDO SOVIETICO DES-ENCADENARA EN PLAZO MUY PROXIMO UNA NUEVA OFENSIVA CONTRA EL REICH, HA DICHO EL GENERAL BITTMARK, EN SU EXAMEN GENERAL SEMANAL

Berlín.—En el examen general sobre la situación, hecho por radio, por el General Dittmar, ha manifestado que se esperaba que el mando soviético desencadenase en plazo muy próximo una nueva ofensiva contra el Reich alemán.

Juzgando la gran ofensiva del Oeste y los resultados que la misma ha aportado hasta ahora, pueden considerarse como insignificantes, y más si se tienen en cuenta las elevadas pérdidas sufridas por el adversario.

Añade que sería falso no ver en las operaciones emprendidas actualmente por los soviets en los sectores de Luban, Forst y Guben el comienzo de una nueva operación que conduzca a la segunda gran ofensiva que impone la situación.

Actualmente el mando soviético atribuye gran importancia sobre todo a la tarea de liquidar los puertos de Curlandia y Prusia Oriental a fin de obtener la debilitación esencial de las fuerzas alemanas, consideradas en su totalidad y liberar un número importante de unidades soviéticas para ser utilizadas en las operaciones decisivas.

El mantenimiento de estas posiciones por los alemanes supone para los soviets debilitación de importancia.

Resalta después la importancia que revisten las acciones de las fuerzas marítimas alemanas.

Siguió diciendo que la gran

RIALTO - MODERNO

HOY — GRANDIOSO ESTRENO

BASIL RATHBONE ★ HUGH HERBERT

BELA LUGOSI

BROD CRAWFORD



GIGATO NEGRO

Mac-Arthur entrega los territorios liberados al Presidente de Filipinas

Manila. — El general MacArthur, jefe de las fuerzas de las liberadas de Filipinas al presidente de la mancomunidad filipina, don Sergio Osmeña, en una solemne ceremonia celebrada en Manila en la mañana de este día, hizo entrega de las funciones de gobierno a Osmeña, quien pidió a su pueblo que dé las gracias por su liberación y rinda homenaje a los liberadores.

Finalmente hizo uso de la palabra el presidente, Osmeña, quien pidió a su pueblo que dé las gracias por su liberación y rinda homenaje a los liberadores.

Libremos, añadió la destrucción de la que fué nuestra hermosa capital y las muertes de miles de filipinos.

Por último anunció el comienzo de una nueva y trascendente etapa en la vida del pueblo filipino.

La ceremonia revistió gran brillantez.

Intentado contra el tren del comandante alemán en Dinamarca

Londres. — La radio sueca anuncia, según noticias recibidas de Jutlandia —dice la Agencia Reuter—, haberse perpetrado entre Thisted y Sikeborg una tentativa para volar el tren especial del comandante jefe alemán en Dinamarca, general Linderman. La información añade que un coche-cama descarriló y quedó destruido.

La prensa norteamericana asegura que en un plazo de seis meses De Gaulle perderá el poder

Nueva York. — El periódico "Daily News", publica un artículo asegurando que el general De Gaulle perderá el poder en un plazo de seis meses y será sustituido por Bi-gaull.

El ostracismo de De Gaulle, añade se deberá a su política inoperante con los Estados Unidos, demostrada en el reciente episodio con Roosevelt.

Otros periódicos afirman que el general De Gaulle posterga toda iniciativa a mantener efectivo su tratado de alianza con Rusia.

Como juzgarán los vencedores a los países neutrales, según un corresponsal argentino en Washington

Buenos Aires. — Refiriéndose a España, Portugal, Suiza y Suecia es decir a los países con neutralidades irreparables, el corresponsal en Washington de "La Nación" de Buenos Aires, dice: Probablemente el mundo sereno de la paz, los juzgará por su conducta futura más que por su actitud pasada y tendrán la posibilidad de rehabilitarse ante los vencedores, para entrar luego en su confianza y sus deliberaciones.

Dos extranjeros fueron los autores de los disturbios de Bucarest

Lisboa. — Telegramas de Bucarest, facilitados por la "United Press" afirma que los jefes de las bandas que produjeron los disturbios en aquella capital son dos súbditos extranjeros que bajo el pretexto de implantar la democracia aspiraban a sumir en sangre a Rumania.

El "E L A S", entregó sus armas al Gobierno

Atenas. — El plazo concedido a la organización "ELAS" para la entrega de sus armas terminó anoche.

Los delegados del "ELAS" han declarado que la cantidad de armas recogidas asciende a 46.000 en lugar de 42.000, como se había estipulado en un acuerdo.

Esta mañana las tropas de la guardia nacional entregaron a 46.000 en lugar de 42.000, como se había estipulado en un acuerdo.

Mazzolini ha fallecido

Berlín. — De resultas de una herida ha fallecido el subsecretario de Asuntos Exteriores del Gobierno republicano fascista, Mazzolini, diplomático de carrera.

Noticiero nacional

EL BUQUE-ESCUOLA "JUAN SEBASTIÁN ELCANO" EN TENERIFE

Tenerife. — Ha llegado el buque escuela "Juan Sebastián Elcano" el cual permanecerá varios días en este puerto.

Las autoridades de Marina se trasladaron a bordo del buque para dar la bienvenida a los tripulantes que realizan un crucero de prácticas.

RECONSTRUCCION DEL MONASTERIO DE POSLET. — MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL REAL PATRONATO

Barcelona. — El Presidente del Real Patronato de Restauración del Monasterio de Poblet ha hecho unas manifestaciones relacionadas con los trabajos de reconstrucción del histórico Monasterio.

Actualmente, dijo, se trabaja en la restauración de las tumbas reales para el traslado de los restos de los Reyes de Aragón, inhumados provisionalmente en la Catedral de Tarragona, desde hace un siglo.

A mediados del próximo Marzo presidirá en Madrid la reunión del Patronato y dará posesión a los nuevos Vocales.

Los trabajos de reconstrucción del Monasterio comenzaron en 1844 llevando las obras un ritmo muy lento por la modestia de las subvenciones.

Gracias a la aportación del nuevo Estado, ahora se llevan con toda celeridad, invirtiéndose desde entonces un millón de ptas.

La Comunidad que era en 1940, de 4 monjes, ha aumentado hasta 35 entre monjes, novicios y legos.

A la ayuda del Estado—añadió—se une también la acción popular y el Patronato ha tenido una serie de aportaciones necesarias para la ayuda a la Comunidad.

Para la restauración de las tumbas reales el Estado ha concedido una subvención extraordinaria de 750 mil pesetas, que están lejos de cubrir el presupuesto que exige la grandiosidad de la obra.

Varios oficiales y soldados polacos se pasan a los alemanes

Danzig. — Varios oficiales y soldados polacos que combatían junto a los rusos en Flatow se han pasado a las líneas alemanas. Han informado que el comandante polaco Graduchki que mandaba una formación de tanques ruso-polacos, ha sido fusilado por los soviets a causa de que la mayor parte de los oficiales de la unidad que mandaba desertaron del Ejército rojo.

TEATRO PRINCIPAL

HOY DESDE LAS 3'15

GRANDIOSO PROGRAMA A BASE DE DOS GRANDES SUPERPRODUCCIONES

PRESENTA

FOSTER

JONES

MARGARET LINDSEY

LYNNE OVERMAN



MUSICA MAGICA

DIRECCION ANDREW L. STONE

DISTRIBUCION CHAMARTIN

La más original comedia cinematográfica de la temporada

DE COMPLEMENTO

Primer reestreno del grandioso EXITO

Metro Goldwyn Mayer

Vivien LEIGH

Robert TAYLOR

EL PUENTE DE Waterloo

DIRECTOR MERVYN LeROY

¡SIEMPRE PROGRAMAS DOBLES!

Los mejores estrenos junto a la primera reposición de los mejores EXITOS!

RECUERDE:

DAVO - ALFAYATE

BORN HOY

El mayor éxito de estos últimos años

Loretta **YOUNG**

COM. ROBERT PRESTON EDWARD ARNOLD

UNA MUJER DE CARACTER

DIRECTOR: FRANK LLOYD

El feminismo llevado a la acción en un asunto de sátira mordaz

La película que verá más de una vez

LA GUERRA EN EUROPA

La cuestión polaca en los Comunes

COMUNICADO ALEMÁN
Cuartel del Fuhrer.—El Alto Mando informa:

Mientras que entre el Drav y el Danubio la jornada fué tranquila ayer, el enemigo intentó penetrar, pero fuerzas importantes, en el valle de Altshol en Eslovaquia.

Este propósito quedó frustrado con graves pérdidas para el adversario.

Al Sur de Schwarzwasser, nuestros granaderos, en ataques impetuosos, deshicieron una cabeza de puente enemiga y rechazaron todos los ataques adversarios.

A ambos lados de Zooten, así como en el sector del Goldberg y Lauban, fueron rechazados, en violentos combates, repetidos intentos de penetración de la infantería y unidades blindadas soviéticas.

En el frente del Oder, el enemigo logró, mediante violento fuego de artillería, ampliar en forma insignificante sus pequeñas cabezas de puente al Sur de Kustrin.

Al Sur de Stargard se derrumbaron ataques concéntricos de los soviets, ante nuestras posiciones.

En el Este de Pomerania, el enemigo, apoyado por fuertes concentraciones aéreas, logró avanzar hacia el Norte, al Oeste de Rumm Iburg, con fuerzas blindadas.

Fuerzas alemanas, enviadas rápidamente al lugar de la penetración, contruyeron parte de infantería que seguía a los blindados y con ello evitó una peligrosa extensión de la penetración adversaria.

Nuestras divisiones consiguen en Prusia Oriental, al Oeste de Kreuzburg éxitos defensivos contra numerosos ataques enemigos.

En el frente de Curlandia ha disminuido la dureza del fuerte ataque adversario al Suroeste de Libau.

Los ataques enemigos efectuados con importantes fuerzas, fueron también rechazados ayer, con grandes pérdidas de terreno.

Ante Polan, los aviones de combate alemanes hundieron una lancha rápida soviética.

En el sector del Rin inferior las unidades del primer ejército canadiense, que atacan al S. E. de Calcar y al Este de Goch, fueron contruidas, con enormes pérdidas para el enemigo e infimas pérdidas de terreno.

63 carros enemigos fueron destruidos en estos combates.

En la batalla del Roer, el enemigo lanzó nuevas reservas.

El nuevo ejército norteamericano que ataca con todas sus fuerzas, logró hacer replegarse a nuestras unidades, que opusieron encarnizada resistencia en todos los puntos.

A pesar del enorme esfuerzo del adversario, tanto en tierra como en el aire y del empleo de tanques pesados, los intentos de ruptura enemigos fueron rechazados; y más de 100 tanques norteamericanos fueron destruidos.

Nuestros propios grupos blindados atacaron los flancos de la línea atacante enemiga y destruyeron las reservas preparadas para las columnas adversarias.

En la cabeza de puente del bajo Sarre, los norteamericanos ganaron espacio hacia el Norte, en duros combates.

En Italia, fracasaron numerosos ataques británicos, efectuados por grupos de reconocimiento contra nuestras posiciones al Oeste.

En la punta meridional de la isla dálmata de Pag, fueron lan-

zadas al mar fuerzas enemigas que desembarcaron hace unos días.

Por medios de combate de la Marina de Guerra, fué hundido un barco inglés de cinco mil toneladas que hacía el tráfico entre la desembocadura del Támesis y la del Escalda y en el Atlántico fueron hundidos dos veleros de transporte que desplazaban 1400 toneladas.

DAÑOS Y VÍCTIMAS POR LA ACTIVIDAD AEREA ALEMANA

Londres.—Hay que lamentar daños y víctimas por la actividad aérea alemana, sufridas en Londres y Sur de Inglaterra.

LAS ACTIVIDADES DE ROOSEVELT

ESTA TARDE HABLARA ROOSEVELT EN EL SENADO

Washington.—Roosevelt pronunciará el uno de marzo, a las 16'30 horas, hora de Greenwich, un discurso en el Congreso acerca de la conferencia de Yalta, el cual será transmitido por radio, se anunciará en la Casa Blanca.

EN CRIMEA SE ADOPTARON DECISIONES SECRETAS, MANIFESTO ROOSEVELT A UNOS INFORMADORES

Washington.—En la conferencia de Crimea "los tres gordos" adoptaron algunas decisiones secretas, según informó el Presidente Roosevelt en Argel a los representantes de tres agencias de noticias norteamericanas.

El Presidente añadió que se halla preparado para informar al Congreso a este respecto y que consideraba dichas decisiones como necesariamente secretas, pero que probablemente con el tiempo llegarían a conocerse.

Roosevelt se refirió al hecho de que el Japón no figuró entre los temas tratados en Yalta y dijo que no sabía si a Rusia se le invitaría a tomar parte en las conversaciones relativas a los problemas del Pacífico antes de la derrota de Alemania.

La URSS agregó, ha mantenido una actitud de completa neutralidad hacia el Japón y afirmó que seguía respetando esa neutralidad.

EMPERO DE ROOSEVELT EN CONSEGUIR EL APOYO DEL VATICANO EN LA ORGANIZACION DE LA SEGURIDAD MUNDIAL

Londres.—Roosevelt tiene

Churchill hablara de nuevo, hoy, jueves, en los Comunes.—Ayer fué rechazada, por aplastante mayoría, una enmienda de un grupo de conservadores en favor de Polonia

Londres.—Churchill ha decidido hacer uso de la palabra, por segunda vez, en el debate sobre la Conferencia de Crimea.

El primer ministro hablará el jueves a última hora para contestar las críticas que aún se le dirigirán, e inmediatamente tendrá lugar la votación, si es que la hay, sobre la moción de confianza presentada ayer.

La nueva intervención de

Churchill obedece, según se sabe, a la enmienda que, dicha moción, presentará anoche 21 diputados conservadores, pertenecientes a la extrema derecha del partido y a la cual se hacen reservas de la forma en que ha sido tratada en Yalta la cuestión polaca.

En la sesión de hoy el conservador, Mayor Petherick defendió la enmienda, lamentando únicamente que la Gran Bretaña no haya garantizado a las naciones liberadas el derecho alemán el derecho absoluto a escoger su propio gobierno, sin influencia de otra potencia.

Este es el quinto reparto de Polonia.

No habrá paz en Europa, siquiera por cien años, si no, a menos que se reconozcan y respeten los resultados de las libres discusiones.

También dijo que el hecho, según los acuerdos de Crimea, de que tengan todos aquellos que no sean nazis, implica, desde el momento en que la discriminación haga por el Gobierno provisional, que las elecciones polacas no sean libres.

El conservador Sir Archibald Southby afirmó que la aprobación de los acuerdos de Yalta hará extemporánea toda protesta ulterior y que la cuestión polaca ha de ser, para la Gran Bretaña, una piedra de los para muchos de sus asuntos internacionales en la postguerra.

Dijo que, según las informaciones recibidas de Polonia, el Gobierno de Lublin ha organizado la economía internacional, sobre los patrones comunistas; y sugirió que Polonia gobernada, durante las elecciones por una Comisión internacional o que, por lo menos, garantice esas elecciones.

Encareció la necesidad de poner fin a las deportaciones de polacos, derogar los decretos que impiden el libre ejercicio de los derechos políticos, conceder el voto a las fuerzas armadas polacas que se hallan fuera del país y de que se permita a los correspondientes de la prensa extranjera la entrada sin demora y sin restricciones en Polonia.

La Cámara aplaudió las palabras de Sir Archibald. El laborista Dr. Naden contestó que la Conferencia de Crimea es, para él, el triunfo de los estadistas del mundo.

Afirmó que la enmienda de los 21 conservadores es el producto de los prejuicios antisoviéticos y de una ignorancia infinita en los asuntos internacionales.

Finalmente intervino el secretario de Asuntos Exteriores Eden y luego se votó acerca de la enmienda de los 21 conservadores, que quedó rechazada por 396 votos contra 25.

5 mil toneladas de trigo para los prisioneros de guerra franceses

Buenos Aires.—Se anunció que el Gobierno argentino acordado poner a disposición de los prisioneros franceses de guerra cinco mil toneladas de trigo.

Sevilla y machaca de la cantina "Sa garriga casa". Dispone St. Cristo, 14 Antio. Tel. 10

"Testimonio para el futuro"

Un editorial del periódico "Arriba"

Madrid.—"Arriba" publica un editorial titulado "Testimonio para el futuro", en el que dice:

"Dos nuevos muertos de la Falange podrían seguir siendo en los anales de nuestra camaradería un luto y una exaltación como hasta ahora si no se rompiera por este suceso una trayectoria que todos dábamos por absolutamente consolidada. Hubieran caído en línea de combate, en acción de guerra, a la manera en que tan numerosos se hicieron nuestros héroes a partir del 18 de julio de 1936, y ello no sería en el plano de lo nacional más que la continuación de una ejecutoria incomparable.

Pero media un atentado. He aquí lo que le sitúa en el primer lugar de esta fecha en calidad de aldabonazo. Nosotros queremos registrar aquí el último tributo de sangre falangista no ya sólo el honor de los muertos, sino también como valoración política de un trance que se insinúa. Renunciamos, por tanto, a la consideración del suceso como cosa privada y particular de la Falange. El lado más significativo e importante del asunto hace referencia a la vida nacional entera.

La victoria de Franco se vinculó a la política de justicia, rodeada de las máximas garantías y entronizó esta dinámica de liberalidad y de generosidad que nos ha deparado nuestro más reciente futuro a la rectoría de España. Esos mismos autores del crimen que comentamos han estado

en condiciones de llevarlo a efecto merced a una libertad que se les otorgó benévola-

mente. El acontecimiento nos lleva a la estampa pasada de subversión y de descomposición interna, al mismo tiempo que nos alecciona sobre los límites de la generosidad y de la grandeza de las almas. Nosotros decimos que esto es impropio y deleznable. Aquella ocasión ha pasado definitivamente. Está España, pues, ante la maniobra de agitación universal del comunismo, que tantas veces hemos denunciado previsoramente. En nuestro país se sirve de los inevitables resentimientos y dolores de una larga guerra civil como en otros pueblos aprovecha la coyuntura que le depara la actual contienda. La táctica es multiforme. La finalidad es siempre la misma. Como aquí se exalta hasta querer romper la paz civil, en Bulgaria, por ejemplo, condena a muerte a los mismos que declararon la guerra a Alemania; mas, por fortuna para un tal peligro, disperso e inevitable, ningún país estará tan bien preparado como el nuestro. La Falange, en fin, se pronuncia ante el ejemplo actualísimo de sus dos nuevos mártires interpretando el voto de la sangre todavía fresca. Nuestra trayectoria no puede sujetarse al curso que quiera imponerle el enemigo. Sin embargo, nos creemos en el deber de levantar testimonio para nosotros y para el futuro".

Trabajos de difamadores y agitadores

Por BELLON



—¡Chico, vámonos que por lo que veo aquí hay que trabajar de verdad!